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Politični pregled* 
Notranji položaj. — Po oficijoznih naznanilih name

rava vlada sklicati državni zbor na dan 22. t. m. Vlada želi, 
da bi se najprej odobrili svoj čas s § 14. uveljavljeni bud-
getni provizoriji, na kar naj bi se začela razprava o budgetu 
za leto 1902 in morda tudi o nagodbi z Ogrsko. Zajedno se 
tudi naznanja, da predloži vlada načrt zakona o reformi tiskov
nega prava. Odstrani naj se konflskovanje ter nadomesti s 
subjektivnim preganjanjem, dovoliti se hoče tudi kolportažo, 
zato pa naj se privatni delikti žaljenja časti odvzamejo porot
nikom in odkažejo rednim sodišč m. Ta zadnji namen naleti 
vsekako na odločen odpor, kajti potem se da tudi vsaka poli
tična stvar zasukati tako, da se preganja kot zasebno ža
ljenje časti. 

Deželnozborske volitve na Češkem. — Za notranje 
politične razmere v naši državi utegnejo letošnje deželnozborske 
volitve na Češkem postati posebno velikega pomena. Nemci 
bodo najbrž volili same nemške radikalce Wolfove stranke. 
Stari liberalci bodo izginili s površja in tudi Pradejevi nemški 
nacijonalci ne bodo nič posebnega opravili Nemštvo na češkem 
bo volilo radikalno zastopstvo in da bo to znamenito uplivalo 
na nemške stranke v državnem zboru, o tem pač ni dvomiti. 
Pa tudi mej cehi se začenja neki preobrat, čigar posledic ne 
more nihče preračunati. Mladočehi bi sicer radi zbrali pod 
svoje okrilje vse češke stranke in ž njimi sklenili kompromis. 
Toda fevdalno veleposestvo skuša to preprečiti. Češki fevdalci 
bi radi češko kmetsko stranko, ki stoji zelo močno pod nji
hovim uplivom, spravili na površje in zlasti se trudi v tem 
smislu princ Schwarzenberg. Ako se Schwarzenbergu to po
sreči, pride do boia mej Mladočehi, ki bodo seveda znatno 
reducirani, in mej fevdalnim veleposestvom, kar bi položaj v 
Češkem deželnem zboru izdatno premenilo in seveda tudi upli
valo na državni zbor. češka je bila vedno tista dežela, ki je 
imela odločilni upliv na vse notranjepolitične razmere v državi 
in zato so letošnje volitve v češki deželni zbor jako velikega 
splošnega pomena. 

Katoliški shodi. — Tudi na Češkem in na Moravskem 
so začeli cerkveni krogi s prirejevanjem katoliških shodov To 
je naletelo na močar odpor. Tako se pripravlja zdaj v Olomucu 
katoliški shod. Proti temu shodu prirede Nemci protestni dhod, 
ki naj po njihovih intencijah postane velikanska demonstracija. 
Nasprotja se na ta naVln vsepovsod poostrujejo tako, da ni 
uganiti, kakšen konec bo to vzelo. 

Ogrska. — Te dni se je zopet sešel ogrski državni 
zbor. Predlogi, naj se bivšega ministrskega predsednika Ban-
ffyja obtoži, češ, da je hotel sistirati ogrsko ustavo, so bili 
odklonjeni. Kossuth je interpeliral zaradi razmerja mej Avstrijo 
in Rusijo, glede katerega so se zlasti ogrski listi zadnji čas 
silno pritoževali. Državni zbor se te dni razpusti. 

Italija. — Zavod sv. Jeronima je sedaj v rokah laške 
vlade. PapeŽ je bil s posebnim brevom kapitel sv. Jeronima 
spremenil v kolegij za vzgojevanje hrvatske duhovščine V 
Rimu bivajoči laški Dalmatinci so na to bržčas dogovorno z 
vlado naskočili zavod in se ga polastili. Tega seveda vlada 
ni mogla trpeti, saj se je stvar uprizorila, da bi vlada imela 
povod, vmes poseči. Vlada je imenovala kraljevega komisarja 
kot upravitelja zavoda in se bo civilno pravdnim potom dog
nalo, kako je s tem zavodom. Seveda bo to trajalo še več 
let. Naša avstrijska vlada se drži popolnoma pasivno. 

Francija. — Raz jor mej Francijo in Turčijo, ki je nastal 
vsled tega, ker se Turčija neče držati privilegij, kar jih je 
dala francoski parobrodni družbi, se je silno poostril. Fran
coski poslanik v Carigradu je že pred 14 dnevi odpotoval v 
Pariz, sedaj pa je francoska vlada pozvala turškega poslanika 
v Parizu, naj odpotuje. S tem je diplomatična zveza mej Fran
cijo in Turčijo pretrgana. Kaj se iz tega izcimi, je težko reči, 
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zlasti ker se kaže, da turški sultan kar po vsej sili išče kon
fliktov. 

Vojna v južni Afriki. — Zadnji čas ni bilo nič po
sebnih vesti z bojišča. Buri so še vedno na aDgleškem ozemlju. 
Vse čaka, če bo Angleška res postopala, kakor je Kitebener 
zagrozil, v katerem slučaju se začne strašno prelivanje krvi 
in požiganje v južni Afriki. 

Kitajska. — Odposlanstva, ki naj prosi Nemčijo od
puščanja za umor poslanika Kettelerja, je prišlo vender v 
Berolin. To odposlanstvo pa ni izpolnilo vsega tega, kar je 
Nemčija zahtevala. Nemčija mora biti sploh vesela, da je 
odposlanstvo prišlo in da je Nemčijo zadela le mala ne pa 
velika blamaža. 


